

Стихи и их значение для развития малышей



Маленькому ребенку нужно читать стихи. Об этом говорят тысячелетний опыт народной педагогики и современные исследования психологов, изучающих раннее детство.

Ритмичное слово нравится детям. Видимо, поэтому все народные колыбельные, прибаутки, шутки и потешки преподносятся ребенку в виде стихов.

Не надо думать, что ребенок еще мал и поэтому не может заучить стихотворение наизусть. Это неверно. Ребенок легко запоминает ритмичные стихи, особенно если они ему нравятся.

Если вводить в процесс заучивания стихов момент соревнования, можно наделать педагогических ошибок. Лучше всего действовать своим примером: с увлечением самому декламировать стихи.

Поскольку стихи ритмичны, они изначально нравятся ребенку. Хорошо бы даже несколько театрализовать, превратить в игру чтение и запоминание стихов. Ни в коем случае нельзя делать этот процесс скучным и угнетающе обязательным.

Большое значение, несомненно, стоит придавать и выбору стихов. Они должны быть короткими, изящными, ритмичными и легко запоминающимися. Как пишет знаток раннего детства японский ученый Мосару Ибука, «стихи для запоминания должны воспитывать в ребенке благородные чувства, и потому они должны быть изысканными, красивыми, заслуживающими того, чтобы их помнить. И в то же время они должны нравиться ребенку».

Заучивание стихов развивает память ребенка, и это будет ему необходимо во взрослой жизни. Не говоря уже о том, какой огромной эмоциональный, нравственный, эстетический заряд несут в себе хорошие стихи.